
   

 

 

 

 
 
 

𝒇 est continue en 𝒂 ⟺  𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝒂

𝒇(𝒙) = 𝒇(𝒂) 

 
 
 

➢ 𝒇 est continue à droite en 𝒂 ⟺  𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝒂+

𝒇(𝒙) = 𝒇(𝒂) 

➢ 𝒇 est continue à gauche en 𝒂 ⟺  𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝒂−

𝒇(𝒙) = 𝒇(𝒂) 

➢ 𝒇 est continue en 𝒂 ⟺  𝒇 est continue à droite  

                                        et à gauche en  𝒂. 
 
 
 

Régle (1) 

➢ 𝒇 est continue sur un intervalle ouvert ]𝒂; 𝒃[ si  

𝒇 est continue en tout point de ]𝒂; 𝒃[ 

➢ 𝒇 est continue sur un intervalle fermé [𝒂; 𝒃] si  

𝒇 est continue sur ]𝒂; 𝒃[ et  𝒇 est continue à 

droite en 𝒂 et à gauche en 𝒃. 

Régle (2) 

Soit 𝒖 et 𝒗 deux fonctions continues sur un 

intervalle 𝑰  et 𝒌 ∈ ℝ alors ona: 

1) Les fonctions 𝒖 + 𝒗 ; 𝒖 × 𝒗 et 𝒌𝒖 sont 

continues sur l’intervalle  𝑰 . 

2) Si ona (∀𝒙 ∈ 𝑰) 𝒗(𝒙) ≠ 𝟎 alors les fonctions 

 
1

v
et 

u

v
sont continues sur l’intervalle  𝑰. 

Régle (3) 

1) Toute fonction polynôme est continue sur ℝ. 

2) Toute fonction rationnelle est continue sur 

chaque intervalle de son ensemble definition. 

3) Les fonctions 𝒔𝒊𝒏 et 𝒄𝒐𝒔 sont continues sur ℝ. 

4) La fonction 𝒕𝒂𝒏 est continue sur chaque 

intervalle de son ensemble definition 

/
2

k k



 

− +  
 

. 

5) La fonction 𝒙 ⟼ √𝒙 est continue sur [𝟎; +∞[ 
 

 
 
 

 

 

Régle (1) 

Si  𝒖 est continue sur  𝑰 et 𝒗 est continue sur 𝑱 

tel que 𝒖(𝑰) ⊂ 𝑱 alors 𝒗𝒐𝒖  est continue sur  𝑰  

Régle (2) 

1) Si 𝒖 est continue et positive sur l’intervalle  𝑰 

alors la fonction √𝒖 est continue sur  𝑰. 

2) Si 𝒖 est continue sur  𝑰 alors 𝒖𝒏 (𝒏 ∈ ℕ∗)est 

continue sur  𝑰. 

 

 

 

Régle (1) 

Soit 𝒇 une fonction continue sur un intervalle 

[𝒂; 𝒃] ona: 
𝒇([𝒂; 𝒃]) = [𝒎; 𝑴] 

tel que: 𝒎 est la valeur minimale de 𝒇 sur [𝒂; 𝒃] 

et  𝑴 est la valeur maximale de 𝒇 sur [𝒂; 𝒃] 

Régle (2) 

Soit 𝒇 une fonction continue et strictement 

monotone sur un intervalle 𝑰 ona: 

 

 

 

L’intervalle  
𝑰 

l’image 𝒇(𝑰) 

𝒇 est strictement 

croissante sur  𝑰 

𝒇 est strictement 

décroissante sur  
𝑰 

[𝒂; 𝒃] [𝒇(𝒂); 𝒇(𝒃)] [𝒇(𝒃); 𝒇(𝒂)] 

[𝒂; 𝒃[ [𝒇(𝒂); 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒃−

𝒇(𝒙)[ ] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒃−

𝒇(𝒙) ; 𝒇(𝒂)] 

]𝒂; 𝒃] ] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒂+

𝒇(𝒙); 𝒇(𝒃)] [𝒇(𝒃); 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒂+

𝒇(𝒙)[ 

]𝒂; 𝒃[ ] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒂+

𝒇(𝒙); 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒃−

𝒇(𝒙)[ ] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒃−

𝒇(𝒙) ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒂+

𝒇(𝒙)[ 

[𝒂; +∞[ [𝒇(𝒂); 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙)[ ] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) ; 𝒇(𝒂)] 

]𝒂; +∞[ ] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒂+

𝒇(𝒙); 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙)[ ] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒂+

𝒇(𝒙)[ 

]−∞; 𝒃] ] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙); 𝒇(𝒃)] [𝒇(𝒃); 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙)[ 

]−∞; 𝒃[ 
 

] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙); 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒃−

𝒇(𝒙)[ ] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒃−

𝒇(𝒙) ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙)[ 

]−∞; +∞[ 
 

] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙); 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙)[ ] 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙)[ 
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Régle (1) 

Si: 

➢ 𝒇 est continue sur un intervalle [𝒂; 𝒃] . 

➢ 𝒇(𝒂) × 𝒇(𝒃) < 𝟎. 

Alors l’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎 admet au moins une 

solution 𝜶 sur l’intervalle [𝒂; 𝒃]. 

Régle (2) 

Si: 

➢ 𝒇 est continue sur un intervalle [𝒂; 𝒃] . 

➢ 𝒇 est strictement monotone sur [𝒂; 𝒃] 

➢ 𝒇(𝒂) × 𝒇(𝒃) < 𝟎.  

Alors l’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎 admet une solution 

unique 𝜶 sur l’intervalle [𝒂; 𝒃]. 

 

Régle (3) 

Si: 

➢ 𝒇 est continue sur un intervalle 𝑰 . 

➢ 𝒇 est strictement monotone sur 𝑰 

➢ 𝟎 ∈ 𝒇(𝑰).  

Alors l’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎 admet une solution 

unique 𝜶 sur l’intervalle 𝑰. 

 
 

 

Sachant que l’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎 admet une solution 

unique 𝜶 tel que  𝒂 < 𝜶 < 𝒃 ,pour déterminer un 

encadrement de  𝜶 d’mplitude 𝒓 = 𝒃 − 𝒂 on suit les 

étapes suivantes : 

1)On determine 
2

a b
c

+
=  le centre de ]𝒂; 𝒃[ 

2)On calcul 𝒇(𝒄). 

3)  

❖ Si 𝒇(𝒄) × 𝒇(𝒃) < 𝟎 alors 𝒄 < 𝜶 < 𝒃. 

❖ Si  𝒇(𝒄) × 𝒇(𝒃) > 𝟎 alors 𝒂 < 𝜶 < 𝒄 

On procède de la même manière jusqu’à ce qu’on 

trouve l’encadrement d’amplitude r demandée. 

 

 

Régle (1) 

Si: 

❖ 𝒇 est continue sur l’intervalle 𝑰. 

❖ 𝒇 est strictement monotone sur l’intervalle 𝑰. 

Alors 𝒇 admet une fonction réciproque 𝒇−𝟏 définie 

sur un intervalle 𝑱 = 𝒇(𝑰). 

 
 

Régle (2) 

Pour déterminer l’expression 𝒇−𝟏(𝒙) pour tout 𝒙 ∈ 𝑱 

On applique l’équivalence suivant: 

Soit 𝒙 ∈ 𝑱 et 𝒚 ∈ 𝑰 ona: 𝒇−𝟏(𝒙) = 𝒚 ⟺ 𝒇(𝒚) = 𝒙                  

Régle (3) 

1) La fonction 𝒇−𝟏 est continue sur  𝑱 = 𝒇(𝑰). 

2) La fonction 𝒇−𝟏 est la même monotonie sur 𝑱 que 

celui de 𝒇 sur  𝑰. 

3) Les courbes (𝑪𝒇) et (𝑪𝒇−𝟏) sont symétriques par 

rapport la droite d’équation 𝒚 = 𝒙. 

 

 

Régle (1) 

Soit 𝒏 ∈ ℕ∗ ona les propriétès suivantes: 

1) (∀𝒙 ∈ ℝ+)(∀𝒚 ∈ ℝ+):    𝒙 = 𝒚𝒏 ⟺ 𝒚 = √𝒙
𝒏  

2) (∀𝒙 ∈ ℝ+): ( √𝒙
𝒏

)
𝒏

= 𝒙 

3) (∀𝒙 ∈ ℝ+)(∀𝒚 ∈ ℝ+): √𝒙
𝒏

= √𝒚𝒏 ⇔ 𝒙 = 𝒚  

4) (∀𝒙 ∈ ℝ+)(∀𝒚 ∈ ℝ+): √𝒙𝒏 < √𝒚𝒏 ⇔ 𝒙 < 𝒚 

5) La fonction 𝒙 ⟼ √𝒙𝒏  est continue sur ℝ+. 

6) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

√𝒙𝒏 = +∞ 

Régle (2) 

Soient 𝒂 ∈ ℝ∗+;  𝒃 ∈ ℝ∗+; 𝒏 ∈ ℕ∗et  𝒑 ∈ ℕ∗ ona: 

1) √𝒂
𝒏

× √𝒃
𝒏

= √𝒂𝒃
𝒏

 

2) 
1 1

n
na a

=  et 
n

n
n

a a

b b
=  

3) √𝒂𝒑𝒏𝒑
= √𝒂

𝒏   et √ √𝒂
𝒑𝒏

= √𝒂
𝒏𝒑

 

4) ( √𝒂𝒏
)

𝒑
= √𝒂𝒑𝒏  

Régle (3) 

Soient 𝒂 et 𝒃 deux réels positifs ona: 

  Expression  Son conjugué 

√𝒂𝟑 − 𝒃 (√𝒂𝟑
)

𝟐
+ √𝒂𝟑 . 𝒃 + 𝒃𝟐 

√𝒂𝟑 + 𝒃 
 

(√𝒂𝟑
)

𝟐
− √𝒂𝟑 . 𝒃 + 𝒃𝟐 

√𝒂
𝟒

− 𝒃 (√𝒂𝟒
)

𝟑
+ (√𝒂𝟒

)
𝟐

. 𝒃 + 𝒃𝟐 √𝒂𝟒 + 𝒃𝟑 

 Ces régles on l’appliquant sur les limites de F.I 
0

0
 

Régle (4) 

Soit 𝒓 ∈ ℚ ; 𝒓′ ∈ ℚ ;𝒂 ∈ ℝ∗+; 𝒃 ∈ ℝ∗+;  (𝒒; 𝒑) ∈ ℕ∗𝟐ona: 

1) 𝒂𝒓 = 𝒂
𝒑

𝒒 = √𝒂𝒑𝒒
      4) 

r r

r

a a

b b

 
= 

 
 

2) 𝒂𝒓 × 𝒂𝒓′
= 𝒂𝒓+𝒓′

     5) 
'

'

r
r r

r

a
a

a

−=  

3) (𝒂𝒃)𝒓 = 𝒂𝒓 × 𝒃𝒓     6) 
1r

r
a

a

− =    7) (𝒂𝒓)𝒓′
= 𝒂𝒓𝒓′
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